
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

       Θεσσαλονίκη, 26/3/2025 
 
Του:  Φωτόπουλου Στυλιανού, Βουλευτή Α΄ Ανατολικής Αττικής 
 
ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών 
  Τον κ. Υπουργό Εθνικής Άμυνας 
  Τον κ. Υπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής 
  Τον κ. Υπουργό Ανάπτυξης 
  Την κ. Υπουργό Τουρισμού 
  Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών 
 
ΘΕΜΑ: «Αιτήματα των ξενοδόχων του Ν. Χανίων για την 

υλοποίηση - ολοκλήρωση σημαντικών έργων 
προτεραιότητας στην περιοχή» 

 
Κυρία, κύριοι Υπουργοί, 
 
Με αφορμή το πρόσφατο υπόμνημα που υπέβαλαν οι ξενοδόχοι του Ν. 
Χανίων στον Περιφερειάρχη Κρήτης και στον Αντιπεριφερειάρχη Χανίων, 
ενημερωθήκαμε από τα σχετικά ηλεκτρονικά δημοσιεύματα για μια πληθώρα 
έργων που θεωρούν ότι η Πολιτεία οφείλει να θέσει ως προτεραιότητα, 
προκειμένου, από τη μία πλευρά, όσα από αυτά τη δεδομένη χρονική στιγμή 
επιτελούνται να ολοκληρωθούν, και από την άλλη κάποια άλλα, πολύ 
σημαντικά, που η έναρξή τους επιβάλλεται, να υλοποιηθούν άμεσα προς 
όφελος της ευρύτερης περιοχής. 
Αναφερόμενοι στην επί δεκαετίας καθυστέρηση τοποθέτησης ραντάρ 
προσέγγισης στο αεροδρόμιο της πόλης τους, ζητούν το αυτονόητο, να 
τοποθετηθεί δηλαδή το συγκεκριμένο ραντάρ, το οποίο θα αποτελέσει βασικό 
εργαλείο του Αερολιμένα Χανίων και θα επιφέρει κατά συνέπεια θετικές 
επιπτώσεις στην τοπική οικονομία, αφού χάρη στις δυνατότητες ελέγχου που 
παρέχει μπορεί να αυξήσει σημαντικά την κίνηση των αεροπλάνων 
(προσγείωση - απογείωση) σε αυτό και άρα την αύξηση της τουριστικής 
κίνησης. Σε δεύτερο χρόνο θέτουν το ζήτημα της στελέχωσης του Αερολιμένα 
με το κατάλληλα εκπαιδευμένο προσωπικό, προκειμένου το ραντάρ 
προσέγγισης να τεθεί άμεσα σε εφαρμογή από αυτήν κιόλας τη σεζόν. 
Οι ξενοδόχοι, εξάλλου, ζητούν την άμεση βελτίωση του οδικού δικτύου, ώστε 
αυτό να καταστεί ασφαλέστερο για τη μετάβαση από το Αεροδρόμιο προς τα 
τουριστικά καταλύματα και το αντίστροφο. Συγκεκριμένα, κάνουν λόγο για 
φωταγώγηση όλων των τμημάτων του οδικού δικτύου και τοποθέτηση 
ανακλαστικών προς διευκόλυνση των οδηγών. 
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Άλλο ένα δίκαιο αίτημα που προβάλλουν είναι η ολοκλήρωση και επέκταση 
του Βιολογικού Καθαρισμού στο Γεράνι του Δήμου Πλατανιά, όπου 
εμφανίζεται έντονο το πρόβλημα της δυσοσμίας. 
Σημαντική επίσης θεωρούν την ολοκλήρωση των έργων στα λιμάνια της 
Χώρας Σφακίων και της Αγίας Ρούμελης. 
Μια εξίσου σημαντική παρέμβαση από πλευράς τους είναι η επισήμανση που 
κάνουν για τη διαμόρφωση των απαραίτητων κόμβων (κυρίως του κόμβου της 
Σούδας) και την τοποθέτηση φωτεινών σηματοδοτών, προκειμένου να 
διευκολύνεται η κυκλοφορία των οχημάτων και να αποφεύγονται τα 
ατυχήματα. 
Ένα ακόμη εύστοχο αίτημά τους είναι η εκπόνηση μελέτης για τη δημιουργία 
κεντρικών μονάδων αφαλάτωσης, ώστε να καλύπτονται οι ανάγκες σε καθαρό 
νερό τους καλοκαιρινούς κυρίως μήνες, όπως συμβαίνει σε άλλες χώρες που 
αντιμετωπίζουν το πρόβλημα της λειψυδρίας. 
Όπως αναφέρουν στο εν λόγω Υπόμνημα που υπέβαλαν, οι ξενοδόχοι των 
Χανίων θεωρούν ότι επενδύσεις που έχουν εγκριθεί για το νησί τους από το 
Υπουργείο Ανάπτυξης δεν αρκούν και θα πρέπει να υπάρξει μέριμνα από την 
Πολιτεία για την εξεύρεση πόρων, προκειμένου να συνεχιστούν οι επενδύσεις 
και να επέλθει περεταίρω ανάπτυξη στον τόπο τους. 
Αναφορικά πάλι με διάφορα πολεοδομικά ζητήματα, επισημαίνουν ότι η 
έκδοση αδειών καθυστερεί πέραν των δύο μηνών που ορίζει ο νόμος εξαιτίας 
της έλλειψης μηχανικών. Επίσης, θέτουν τα ζητήματα της ολοκλήρωσης των 
σχεδίων πόλεως και των πράξεων εφαρμογών, καθώς και των οριοθετήσεων 
ρεμάτων. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, προκειμένου να 
ικανοποιηθούν τα ως άνω αιτήματα που αφορούν την άμεση υλοποίηση 
των σημαντικών έργων που προτείνουν κατά προτεραιότητα αλλά και την 
άμεση ολοκλήρωση των ήδη επιτελούμενων, προκειμένου να επέλθει 
ανάπτυξη στην ευρύτερη περιοχή των Χανίων αλλά και της Κρήτης εν 
γένει και να επιτευχθεί μεσοπρόθεσμα και μακροπρόθεσμα η αύξηση του 
τουρισμού στο νησί; Ποια από αυτά πρόκειται να υλοποιήσετε - 
ολοκληρώσετε; 
 
2. Ποιο είναι το χρονοδιάγραμμα των προγραμματισμένων ενεργειών σας, 
προκειμένου η αγαστή συνεργασία των συναρμόδιων υπουργείων να 
επιφέρει σημαντική ανάπτυξη στον τομέα του τουρισμού και τόνωση της 
τοπικής οικονομίας; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΦΩΤΟΠΟΥΛΟΣ ΣΤΥΛΙΑΝΟΣ 




